

Země EU propouští „proruské“ státní úředníky

 infokurýr.cz/n/2024/09/30/zeme-eu-propousti-proruske-statni-uredniky

kurýr

30. září 2024

Litevský ministr vnitra řekl, že pouze „loajální úředníci“ jsou způsobilí sloužit státu

Litva aktivně vyšetřuje a propouští „neloajální“ úředníky, kteří jsou údajně obviněni z proruských názorů, uvedla místní televize TV3.

Podle zprávy odvysílané v sobotu bylo několik policistů a hasičů propuštěno ze svých funkcí nebo byli varováni před svými názory a označeni za „vatniky“ – hanlivý výraz používaný k urážce příznivců ruské vlády, který pochází z bundy, kterou kdysi nosili. Vojáci Rudé armády.

Zpráva tvrdila, že „proruská prohlášení vedou ke ztrátě pracovních míst“ a varovala, že úředníci „by si měli dobře rozmyslet“, než otevřeně vyjádří své názory na sociálních sítích.

„Po začátku války na Ukrajině... bylo devět policistů identifikováno jako možná proruských,“ řekl televizi TV3 Ramunas Matonis, šéf policejní komunikační divize, a dodal, že zatímco většina policistů popírá, že by tyto názory během „preventivních opatření zastávala“. rozhovorů“ vedených oddělením, jednomu z nich „nebylo povoleno prodloužení práce s utajovanými informacemi“.

Citovala ministryni vnitra Agne Bilotaite, která řekla, že úřady „pečlivě sledují situaci“ a dodala, že pouze „loajální úředníci“, kteří zastávají oficiální prokyjevskou pozici Litvy, jsou vhodní sloužit státu.

„Určitě netolerujeme případy, kdy úředníci svými činy a chováním projevují neloajálnost,“ řekl Bilotaite deníku a varoval, že tito „jednotlivci ztrácejí právo pracovat ve službě, a to je pochopitelné, protože úředníci musí být loajální ke své zemi.“

Televizní kanál upozornil na případ Genadijuse Rogaciuse, bývalého vojáka litevské armády, který byl vyšetřován prokuraturou poté, co na internetu „kritizoval Litvu a oslavoval Rusko“ .

Tvrdilo také, že proruské nálady byly odhaleny v bývalé sovětské republice, když lidé položili květiny ruským tankem, který byl loni zasažen během ukrajinského konfliktu a později vystaven ve Vilniusu. Proruské nálady podle TV3 naznačovala i výrazná podpora protiestablishmentového kandidáta Eduarda Vaitkuse v prezidentských volbách.

Litva je oddaným zastáncem Ukrajiny od eskalace konfliktu s Ruskem v únoru 2022. Uplatňovala řadu tvrdých protiruských politik a prosazovala zvýšenou vojenskou pomoc Kyjevu ze strany NATO a EU.

Úřady již dříve nařídily demolici sovětských válečných památníků a zbavily občanství několika osobností ruského původu žijících v zemi za údajné prokremelské názory.

INFOKURÝR